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Ata da 14ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 07 dias do mês de abril do ano de 2026. 
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ABERTURA 
 
Às 10h14, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro 
abertos os trabalhos desta sessão ordinária”. Na sequência, o Sr. vereador Durval Ferreira fez leitura de 
texto bíblico. 
 
 
1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Presidente determinou ao Primeiro-Secretário que procedesse a leitura da pauta de matérias do 
expediente disponibilizada no SAPL(**) e dos documentos do expediente em mesa (*****).  
 
Justificativa de Ausência nº 01/2026 – Autoria: GVB 
Assunto: Justifica ausência do vereador João Bosco – Bosquinho – nesta sessão. 
 
Não apreciada a ata da 13ª Sessão Ordinária.  
 
 
1.1 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
 
1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
O Sr. vereador Carlão Pelo Bem solicitou dar como lidos os requerimentos dos vereadores presentes à 
sessão. Pedido acatado pela presidência. 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Excepcionalmente aprovados os requerimentos REQ SES nº 37/2026, de autoria do vereador 
Valdir Dowsley – Dinho, e REQ LPC nº 09/2026, de autoria do vereador Rômulo Dantas, que requer 
sessão solene para entrega de Títulos de Cidadão Pessoense à Sr.ª Regina Beatriz Tavares da Silva e ao 
Sr. Ricardo Domingo, e que dispõe sobre voto de pesar pelo falecimento da Sr.ª Maria dos Prazeres, 
ocorrido na sexta-feira, 3 de abril, respectivamente. Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, 
foram retirados da pauta de votação os requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na 
sessão. 
 
1.2.1 Discussão das indicações em destaque 
 
Não houve. 
 
1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque 
 
REQ- Votos (Art.171, Inc. X - Reg. Interno CMJP) nº 115 de 2026, de autoria do Sr. vereador Raoni 
Mendes, que trata sobre Voto de congratulações a nomeação do Coronel José Ronildo Souza da Silva, 
novo comandante-geral da Polícia Militar – O Sr. vereador Ícaro Chaves disse: “Primeiramente, 
parabenizar o vereador Raoni pela sensibilidade e parabenizar, acima de tudo, o Coronel Ronildo, 
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sertanejo, amigo irmão do meu pai, e aí fui, inclusive, agraciado também com esse sentimento de 
Raoni para o Coronel Ronildo. Quarta-feira nós estaremos lá e Raoni, com certeza, vai estar, pela 
relação que ele tem. Ronildo, que saiu de soldado da Polícia Militar ao maior posto daquela instituição, 
como comandante-geral da Paraíba. Então, é parabenizar, é dizer que é motivo de muito orgulho para 
nós, pessoenses e, acima de tudo, quem conhece a trajetória de Raoni e quem anda em Cajazeiras, sabe 
o carinho que ele tem não só por aquela terra, mas pela Paraíba como um todo”. O Sr. vereador Raoni 
Mendes disse: “Coronel José Ronildo tem, nas suas veias, os ensinamentos do pai de Ícaro, o eterno e 
meu amigo Coronel Chaves. Eu o conheci em Cajazeiras, no chão da companhia – que ainda nem 
batalhão era – daquela região, e ele foi, passo a passo. Com certeza, no dia de sua nomeação, Coronel 
José Ronildo, nossos parabéns, o reconhecimento desta Casa. O céu estava em festa com o nosso 
querido Fernando Chaves, pai de Ícaro, comemorando esse resultado que tão sonhado era tanto por 
Fernando, quanto por você. Onde ele tem uma trajetória ilibada, uma conduta que tem trazido 
resultados na polícia e, da sua forma silenciosa, calada, mas de efetivação, ele chega ao maior posto do 
comando da Polícia Militar. E eu quero parabenizá-lo, esta Casa também parabenizá-lo, coronel José 
Ronildo, pela sua ascensão, que traz ainda mais a certeza de que a nossa segurança pública, da parte da 
Polícia Militar, está em boas mãos. Parabéns, que Deus abençoe o Coronel Zé Ronildo, na sua 
missão”. O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Parabenizar o vereador Raoni, o Coronel Ronildo, por 
essa grande conquista em sua vida. Parabenizar o governador Lucas Ribeiro pela escolha, uma escolha 
acertada e, diga-se de passagem, desde que ele assumiu o governo, vem realizando e tomando medidas 
acertadas e necessárias, tanto nas suas nomeações como na área administrativa. Parabéns a todos e, 
principalmente, ao Coronel Ronildo, que muito merece hoje estar como o 001 da nossa Polícia Militar. 
Muito obrigado”. O Sr. vereador Rômulo Dantas disse: “Vereadores, vereadoras aqui presentes, 
parabenizar o coronel Ronildo que assume um posto importante da Polícia Militar, mas também não 
deixando de lembrar o ex-comandante, o coronel Sérgio, pelos excelentes serviços prestados na briosa 
Polícia Militar do nosso Estado”. O Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Bom dia, Presidente, bom 
dia, meus pares. Eu também quero parabenizar o vereador Raoni, aproveitar também para parabenizar 
o coronel Sérgio que fez um brilhante trabalho, que em 2008, através do nosso mandato, ele 
comandava o PB1, a Casa lhe concedeu o Título de Cidadão Pessoense. Quis Deus que ele terminasse 
como comandante, fez um excelente trabalho, mas coronel Romildo, com certeza, é merecedor. 
Parabenizar o governador Lucas Ribeiro e dizer, vereador Raoni, Vossa Excelência foi feliz em 
apresentar este voto para o coronel Romildo. Parabéns, coronel Ronildo”. O Sr. vereador Tarcísio 
Jardim disse: “Apenas reforçar o discurso aqui, parabenizar o coronel Ronildo, que ascende ao cargo 
de comandante, era subcomandante, da nossa briosa Polícia Militar. Espero que ele tenha muito 
sucesso, que Deus o abençoe nessa missão. Coronel Sérgio fez um trabalho exemplar e aí fica o legado 
do coronel Sérgio, que hoje busca entrar na Assembleia Legislativa. A missão agora é outra. Como fala 
até o filme Tropa de Elite, eu acho bom quando policiais operacionais, policiais que sabem o que é a 
ponta da lança entram para a política e a gente vai combater nessa camada aí, a Patrulha vai seguindo 
também. Coronel Ronildo fica à frente da tropa. O que precisar, comandante, estou à disposição como 
coirmão da Polícia Civil. Que a gente possa estreitar ainda mais os laços entre as instituições e trazer 
mais segurança contra essa violência desenfreada que é o que a população espera”. A Sr.ª Presidente, 
vereadora Eliza Virgínia disse: “Eu quero também parabenizar o coronel Ronildo Souza da Silva, que é 
o novo comandante da Polícia Militar. Que Deus lhe abençoe, que Deus lhe guie nesse espaço para 
comandar essa tropa, que merece tantos cuidados e que merece todo o respeito da população de João 
Pessoa e da população da Paraíba. Que Deus abençoe e que brilhantes dias possam vir sobre nossa 
cidade. Que Deus proteja e que dê sabedoria. Obrigada”. 
Situação: aprovado.  
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REQ-Votos (Art.171, Inc. X - Reg. Interno CMJP) nº 114/2026, de autoria do Sr. vereador Ícaro 
Chaves, que trata sobre votos de aplausos à Cenarium Produções Artísticas em reconhecimento à 
realização do espetáculo Paixão de Cristo, ocorrido no dia 29 de março de 2026, na Praça Estudante 
Orlando Geisel. 
Situação: aprovado 
Declaração de voto: O Sr. vereador Ícaro Chaves disse: “Obrigado, senhora presidente. Primeiramente, 
inclusive, parabenizar esse justo voto de aplauso que nosso mandato hoje dá para a Cenarium 
Produções Artísticas que estão aqui na Câmara conhecendo o nosso espaço. Uma belíssima realização 
que eles fizeram da Paixão de Cristo no último 29 de março, na Praça Estudante Orlando Geisel, no 
bairro do Geisel. Valorizar essas iniciativas é fortalecer justamente a cultura, enquanto eu, que sou 
arquiteto e urbanista, destacar a ocupação desses espaços públicos com significado, com cultura 
levando qualidade de vida para a cidade de João Pessoa. Então, parabéns, em nome de Geovane, eu 
parabenizo a todos os artistas que participaram daquele belíssimo evento”. O Sr. vereador Raoni 
Mendes disse: “A toda a equipe da Cenarium que, com certeza, retratou a realidade dessa Semana 
Santa, da ressurreição de Cristo, da Paixão de Cristo. E a Geovane e toda a equipe que não é de hoje, é 
tradicional no bairro do Geisel, essa apresentação, e que tive essa parceria de poder também colocar 
esse voto de reconhecimento e aplauso a essa comunidade que trabalha e que conheci na época do 
EJC, que, com certeza, tem trazido um bem para aquela comunidade. Parabéns a toda equipe da 
Cenarium”.  
 
1.4 Demais comunicações 
 
Não houve. 
 
2 ORDEM DO DIA (***) 
 
ITEM 1: PLO 583/2021  
Autoria: Vereadora Eliza Virgínia  
Assunto: DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE TRANSEXUAIS COMPETIREM EM EQUIPES 
DISTINTAS DO SEU SEXO BIOLÓGICO NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA  
Parecer: contrário da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Desde 2001 eu coloquei projeto aqui na Câmara 
para que proibisse mulheres trans, aliás, transexuais, de competirem em esporte do sexo biológico 
diferente do de seu nascimento. Passou por muito tempo, eu tentei uma vez, não consegui, e ficou esse 
projeto engavetado na Câmara Municipal de João Pessoa, e agora nós estamos tirando da gaveta e com 
muita alegria. Olha só, gente, o COI, que é o Comitê Olímpico Internacional anunciou, em março de 
2026, agora, uma nova política que, na prática, proíbe mulheres transgênero de competirem na 
categoria feminina nas Olimpíadas a partir dos Jogos de Los Angeles, em 2028. Restrição da categoria 
feminina: apenas atletas biologicamente do sexo feminino poderão disputar categorias femininas. 
Testes genéticos vão ser feitos, o COI instituiu um teste genético biológico para determinar a 
elegibilidade visando proteger a categoria feminina. Proibição da mulher trans: mulheres transgênero 
serão impedidas de competir na modalidade feminina, sendo direcionadas para a categoria masculina, 
que é o seu sexo biológico. Gente, eu não poderia deixar de apoiar essa causa de modo algum, como 
mulher que sou mulher, nada de pessoa que gesta, essas coisas aí, eu sou mulher. O esporte feminino 
existe por um motivo claro: garantir que as mulheres compitam entre si de forma justa, respeitando as 
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diferenças biológicas entre os sexos. É preciso reforçar algo inegável, que homens e mulheres são 
biologicamente diferentes, e essas diferenças impactam diretamente no desempenho esportivo. 
Permitir que homens, mesmo aqueles que passaram por transição de gênero, compitam com mulheres 
significa colocar atletas femininas em desvantagem extrema e até risco, risco de vida. Teve uma 
menina que competiu na luta e ela teve traumatismo craniano. Isso pode acabar com o esporte 
feminino. A biologia não pode ser ignorada, independente da identidade de gênero, o corpo masculino 
é fisiologicamente mais forte e mais potente, graças a Deus que nós somos diferentes. E, por esse 
motivo, presidente, eu coloco esse projeto para nós discutirmos aqui, votarmos e proibirmos, dentro do 
município de João Pessoa, que mulheres trans ou transgêneros possam competir com o sexo diferente 
do seu de nascimento. Obrigada, presidente. Eu peço aos meus pares que votem”. O Sr. vereador Fábio 
Lopes disse: “É um projeto muito pertinente, inclusive, dias atrás, eu mostrei aqui um vídeo de uma 
luta de um homem batendo numa mulher, então, se a gente luta aqui bastante em defesa das mulheres, 
a gente não pode deixar que esse tipo de exemplo aconteça, de homens que usam desse artifício para 
que, no esporte, eles se cresçam e ganhem medalhas. Aí acabam espancando mulheres, não tem nada a 
ver com questão de opção de vida, nem sexual que nós respeitamos todos, mas é uma dignidade que as 
mulheres têm que ter. Nós não vemos isso no esporte ao contrário, mulheres competindo contra 
homens e sendo vitoriosas. Então, grande passo que o COI deu no mundo todo, inclusive nas 
Olimpíadas. E tenho certeza de que aqui em João Pessoa não vai ser diferente, e pode contar com meu 
apoio pra gente aprovar esse projeto, que é sim um projeto em defesa das mulheres”. O Sr. vereador 
Carlão pelo Bem disse: “Infelizmente a gente precisa de um projeto de lei desse tipo  para que haja um 
equilíbrio e uma paridade de forças. Infelizmente a gente precisa colocar na lei que a ação biológica de 
um homem: capacidade respiratória, capacidade cardíaca, desenvolvimento muscular, estrutura física, 
essa capacidade dinâmica é completamente diferente da mulher e isso dá ao homem essa força física, 
dá ao homem uma maior condição de vitórias, seja em toda atividade que envolva o físico. A natureza 
nos fez assim e eu acho justo. A pessoa pode ser o que quiser ser, da maneira que quiser ser, desde que 
ela tenha também igualdade de armas. Então, infelizmente, a gente tem que colocar na lei o que é 
óbvio. Infelizmente a gente tem que colocar na lei que é injusto colocar uma pessoa que tem estrutura 
óssea, pulmonar, respiratória completamente masculino disputando com uma mulher, inclusive com 
alguns conselhos olímpicos internacionais, que já vêm banindo a possibilidade de trans disputarem 
com mulheres, de modo que o projeto de lei da vereadora Eliza passa a ser oportuno para que traga 
equilíbrio de armas, o equilíbrio de força nas disputas esportivas entre mulheres”. O Sr. vereador Odon 
Bezerra disse: “Presidente, senhores vereadores, o vereador Fábio, vereador Carlão, eu concordo, 
todavia eu esbarro no problema da constitucionalidade, única e exclusivamente. Nós do Legislativo 
Municipal de João Pessoa podemos editar um projeto de lei nesse sentido? Não vai sofrer sanção pela 
inconstitucionalidade? Vamos supor que um time de vôlei a nível de Brasil, e que disputa hoje o 
campeonato brasileiro de primeira divisão, viesse jogar em João Pessoa. Aquela atleta  não poderia 
estar aqui em quadra então, mas foi uma decisão lá no aspecto federal, então eu vou me abster da 
votação por entender dessa inconstitucionalidade e avoco aos colegas também que pensem dessa 
forma, porque não é indicação de bancada, de forma nenhuma, eu deixo a bancada muito livre para 
votar, agora eu entendo pela inconstitucionalidade da matéria. Apenas isso”. O Sr. vereador Tarcísio 
Jardim disse: “Fazer uma pergunta: por que a gente nunca vê uma mulher trans, que se diz homem, 
competir com homem? Por que normalmente é só para competir com mulher? Se houve algum caso 
desse, eu não me lembro, mas sempre é um homem, que se diz mulher, para competir com mulheres. 
Então, é a mesma coisa de uma pessoa como eu, mudar de ideia, como já sei de pessoas que se 
declararam gays, depois voltaram, disseram que não era, aí decidir agora que vou competir contra 
mulheres! Isso é um absurdo. O COI já estabeleceu, inclusive disse que vai banir atletas trans, não é 
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banir, é devolver para as mulheres o direito que sempre foi delas. O banimento é quando você retira 
alguém por punição ou alguma transgressão, então não é banimento, é devolver o que é certo e sempre 
foi certo. A gente tem um exemplo no judô da Paraíba, não me lembro o nome do atleta, é um homem, 
mas se veste como mulher, se declara como mulher, mas compete contra homens e é um atleta 
extremamente talentoso. Em Sergipe foi campeão brasileiro regional de judô, mas compete contra 
homens, não quis se valer de covardia e descer para competir contra mulheres, isso aí é um caso raro e 
tem que ser realmente aplaudido. Você compete naquela classe, naquele sexo que você realmente sabe 
a que pertence, o contrário acho uma covardia muito grande porque a discrepância muscular, a 
oxigenação e óssea de um homem para uma mulher é bastante diferente”. O Sr. vereador Milanez Neto 
disse: “Vou me acostar a fala do vereador Odon, o mérito do projeto é inconteste, é injusto um homem 
por mais que seja trans competir com mulheres, correto, concordo com a vereadora Eliza, concordo 
com o vereador Tarcísio e com todos que tiverem fazendo esse tipo de discussão. O que estou 
discordando é que não é assunto para ser tratado por uma lei municipal, é um assunto estritamente de 
lei federal. Não tenho como proibir na cidade de João Pessoa e ser permitido no estado da Paraíba ou 
ser permitido em Pernambuco ou no Rio Grande do Norte, porque eu estaria tirando o direito de 
competir com igualdade e o direito de igualdade não se restringe à João Pessoa, ele se restringe ao 
mundo porque o esporte não é da minha cidade, do meu Estado, do meu país, o esporte é algo mundial. 
Acompanho o pensamento do vereador Odon pela inconstitucionalidade da matéria, para que amanhã a 
gente não esteja aqui discutindo veto e tendo que rever votos dados por nós aqui no plenário”.   
Votação Simbólica (****): favoráveis: 11; contrários: 02 (Marcos Henriques, Mikika Leitão); 
abstenções: 08 (Milanez Neto, Zezinho Botafogo, Odon Bezerra, Marcos Bandeira, Kleber Geraldo, 
Toinho Pé de Aço, Luís da Padaria, Guguinha Moov Jampa); ausentes: 07. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “As cidades mais conhecidas que 
implantaram a proibição de atletas trans competirem na categoria feminina são: Londrina, lei 
municipal, Campo Grande, lei promulgada, Cuiabá, sancionada, Boa Vista, uma das primeiras capitais 
a aprovar esse tipo de regra. Seria uma vergonha se a gente não tivesse aprovado. Sabe o que dá uma 
mulher trans competir com mulher numa luta de jiu-jítsu por exemplo, é traumatismo craniano, como 
aconteceu nos Estados Unidos. No esporte mulher trans pode bater na cara de mulher, é isso que elas 
querem, elas querem tirar os nossos pódios. Essas mulheres trans que de trans não têm nada, sabe por 
quê? Por que uma das nadadoras que depois da pandemia virou mulherzinha, ela estava no número 479 
do ranking e quando virou mulherzinha e foi competir com as mulheres, passou para primeiro, 
segundo, terceiro lugar, só os primeiros lugares, tirou as mulheres do pódio”. O Sr. vereador Carlão 
Pelo Bem disse: “Projeto votado e apenas trazer a discussão da discordância constitucional dos amigos 
vereadores. A constitucionalidade ela está justamente em proteger o direito de uma mulher em disputar 
qualquer esporte em pé de igualdade, a constitucionalidade está aí. Eu acho importante sim João 
Pessoa, assim como Cuiabá e outras cidades dizerem que não cabe aqui uma mulher trans disputar em 
pé de igualdade com uma mulher biológica, João Pessoa, ela passa a ter esse destaque, assim como 
outras cidades também, então, a gente passa uma mensagem de valorização da mulher, a Câmara 
Municipal de João Pessoa passa uma mensagem dizendo que mulher luta com mulher, homem com 
homem e se trans quiser lutar, luta com trans, e aí sim, esse pé de igualdade, esse equilíbrio de forças, 
de capacidade muscular, respiratória, cardíaca, fica todo mundo bem”. O Sr. vereador Fábio Lopes 
disse: “É muito importante, hoje, a Câmara Municipal de João Pessoa ter aprovado essa lei, assim 
como outras capitais pelo Brasil – Boa Vista, Londrina –, onde é a defesa das mulheres. Aqui não tem 
nada com relação à opção sexual, que nós defendemos que cada um tem a sua, mas sim que as 
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mulheres não sejam, como mostrei aqui em outro vídeo, violentadas através do esporte, dando 
dignidade, porque alguns homens, em grande maioria, usam disso para entrar no esporte e ganhar suas 
medalhas. Então, João Pessoa, agora, com a proibição de transexuais competirem em esportes, com 
essa vitória aqui na Câmara, com essa vitória aqui de João Pessoa, vai sim consertar um pouco dessa 
justiça. Porque, eu volto a dizer: nós não podemos normalizar essa cultura que, no final, acaba na 
violência doméstica. Então, muito obrigado, e parabéns para a Câmara Municipal de João Pessoa”. 
 
O Sr. Presidente, vereador Dinho Dowsley, disse: “Vereadores, só para comunicar, eu acho que eu vi 
inclusive a presidente do Sindicato da Guarda Municipal. Primeiro, dar bom dia a Guarda Municipal, 
que está aí no plenário, dizer que foi lido o projeto de vocês, aqui, hoje, vai ser tramitado e vai ser 
encaminhado para as comissões. Só para dizer a vocês que o projeto já foi lido, aqui, hoje, em 
plenário, e foi encaminhado para as comissões, para parecer dos mesmos, para a gente analisar o 
projeto de vocês, que chegou nessa Casa e foi lido hoje. Só para comunicar a vocês, que já foi feita a 
leitura no dia de hoje, segue, agora, para Comissão de Constituição e Justiça, para análise de parecer 
do projeto, para encaminhar para as comissões. Só dando uma satisfação a vocês e pedir celeridade aos 
nobres presidentes de comissões, para que a gente tenha um trâmite acelerado para categoria da 
Guarda, que a gente sempre recebe com todo respeito aqui na casa”. 
 
Excepcionalmente com a palavra, o Sr. vereador Tarcísio Jardim, disse: “Presidente, só para dar 
satisfação ao pessoal da Guarda, que está aqui, para não ocorrer o mesmo erro que ocorreu da outra 
vez e não quererem dizer que a culpa é minha do projeto não ter sido votado. Hoje, o projeto foi lido, 
foi explicado que foi lido, o Presidente Odon está aqui como aconteceu da outra vez, que eu entrei no 
plenário e perguntei: o projeto foi lido ou votado? Foi votado, mas tinha sido lido. Então, para de vez, 
tirar qualquer tipo de narrativas e mentiras que foram criadas, já conversei com o presidente da CCJ, 
vereador Damásio, para dar celeridade lá, e assim que chegar na CFO, também votaremos com a maior 
celeridade. Quem me conhece sabe que eu trabalho com honestidade, cristalinidade, sem ter 
conversinha em bastidor. Então, está tudo esclarecido para o pessoal da Guarda”. 
 
O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “Eu vou pedir a vocês a atenção, porque tem 
dois projetos de Decreto Legislativo que são do presidente da ESMA, inclusive – desembargador 
Ronaldo Queiroga –, junto com toda a categoria jurídica. Eles vão fazer uma homenagem sexta-feira 
agora, que é o dia, inclusive, do retorno tanto de dona Regina Beatriz Silva, como também Ricardo 
Domingo Bepmale. Dois juristas renomados, inclusive com um currículo extenso na área jurídica, 
cursos no Brasil todo, e vai ser a entrega dessa homenagem sexta-feira. Eu ia pedir ao vereador 
Damásio que dê um parecer, que ainda não tem, vereador Odon – você conhece, inclusive, Regina 
Beatriz. É mais do que justo ela que, aqui na Paraíba, há mais de 10 anos dando palestra na ESMA, e 
um currículo impecável. Damásio pode até ler a documentação, todas as certidões prontas, e a gente 
pediria a atenção para a aprovação desse título, que a entrega dessa honraria é sexta-feira”. 
 
Pela ordem, o Sr. vereador Rômulo Dantas disse: “Quero aqui registrar a presença do vereador 
Zebrinha, do Republicanos, do município de Cruz do Espírito Santo, que está no seu quarto mandato, 
visitando aqui a Casa de Napoleão Laureano. Zebrinha, seja sempre bem-vindo aqui à nossa Câmara 
Municipal de João Pessoa”. 
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Abertura da reunião extraordinária da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa 
 
PDL 176/2026  
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR RICARDO 
DOMINGO BEPMALE. 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto assumiu a relatoria da matéria 
e deu parecer favorável, sendo seguido pelos membros da comissão. 
Votação (****): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 177/2026   
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ PESSOENSE A SENHORA REGINA BEATRIZ 
TAVARES DA SILVA. 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto passou a relatoria da matéria 
para o vereador Carlão pelo Bem.  Como relator, o Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Presidente, ao 
avaliar o decreto legislativo de Dr.ª Regina Tavares, é uma mulher que tem uma grande história como 
jurista, faz parte de bancadas do Direito de Família, Direito das Sucessões, uma grande parecista, uma 
mulher que tem se destacado no mundo jurídico, doutora, mestre, faz parte da União dos Juristas 
Católicos de São Paulo. Então uma mulher que adota e tem todos os requisitos para receber o decreto 
desta Casa ao qual acompanho como favorável”. Houve consenso dos membros. 
Votação (****): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
Apreciados em bloco: 
 
ITEM 2: PDL 176/2026  
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR RICARDO 
DOMINGO BEPMALE. 
ITEM 3: PDL 177/2026 
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ PESSOENSE A SENHORA REGINA BEATRIZ 
TAVARES DA SILVA. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
Discussão: Consenso do Plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
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Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley -Dinho, declarou aprovados os projetos em 
discussão e votação única. 
 
ITEM 4: PLO 561/2025 
Autoria: Vereadora Jailma Carvalho  
Assunto: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE COMBATE AO CAPACITISMO NO 
MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS  
Situação: Retirado por ausência da autora. 
 
ITEM 5: ITEM 4: PLO 567/2025  
Autoria: Vereador Tarcísio Jardim  
Assunto: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ACOLHIMENTO PARA MULHERES NO 
MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (MULHERES EM SITUAÇÃO 
DE RISCO OU VIOLÊNCIA)  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor.  
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 6: ITEM 5: PLO 834/2026  
Autoria: Vereador Mikika Leitão  
Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI Nº 13.679/2018 O NOME RUA NORMA COÊLHO DE 
CARVALHO  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 7: PLO 904/2026  
Autoria: Vereador Marcos Vinícius  
Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI Nº 13.679/2018 A VIA DE PEDESTRE IÊDA ALMEIDA 
DA COSTA MENEZES  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 8: PR 16/2025  
Autoria: Vereador Wamberto Ulysses  
Assunto: ACRESCENTA O PARÁGRAFO ÚNICO AO ART. 210 DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA LEGISLATIVA  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
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Discussão: O Sr. vereador Wamberto Ulysses disse: “Senhor Presidente, esse projeto foi um clamor 
que algumas pessoas me fizeram, a exemplo do promotor do Tribunal de Contas, Dr. Marcílio, que 
quando o homenageado vem aqui a Casa para apresentar a documentação, que não fique exposta toda a 
documentação na internet, uma vez que o CPF e todos os documentos pessoais ficam expostos. Então é 
uma maneira de proteção dos dados para que não sejam expostos para terceiros. Todo mundo que vai 
receber um título, uma medalha, uma honraria aqui na Casa, fica lá toda a documentação de forma 
virtual”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Eu só tenho dúvida aqui porque é 
uma mudança do Regimento Interno na Casa. Seria bom tudo estar em tela mesmo, pôr em tela, por 
favor, a justificativa. É porque, pela transparência da gente, todo projeto é digitalizado e colocado lá, 
inclusive as certidões. Acho que tem que ser feita uma ferramenta ou alguma coisa que você coloca no 
arquivo e os dados pessoais sejam arquivados e não expostos. Eu entendi, ficará na Casa, da mesma 
forma, no banco de dados, ainda tem que entregar tudo, porém retirando de forma virtual”. O Sr. 
vereador Zezinho Botafogo disse: “Senhor Presidente, eu lembro que a Câmara Municipal de João 
Pessoa andou concedendo título de cidadão a pessoas que inclusive já tinham cometido crimes. E eu 
lembro que houve essas alterações aqui. Inclusive eu fui vítima disso, e colegas vereadores que 
descobriram que tinham concedido título a um cara que tinha prejudicado um mundo de pessoas, 
centenas de pessoas através de concurso. Eu não quero nem voltar a falar desse assunto, mas que a 
Câmara errou em votar uma matéria dessa. Eu sei como é difícil chegar aqui e representar o povo, e da 
responsabilidade de cada parlamentar”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Só 
para ajudar no debate aqui, a obrigação da apresentação da documentação, ela continua. É só para 
omitir, não expor o documento no site, inclusive hoje tem a lei de proteção de dados que obriga você a 
não expor os dados da pessoa. Até porque essa exigência é um dos pré-requisitos para aprovação”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
O Sr. Presidente, vereador Dinho, disse: “Tem um projeto de lei na Casa, da Mesa Diretora, é o 996, 
ele trata de uma reivindicação antiga dos servidores desta Casa, os efetivos, e faz uma recomposição 
nas Letras de Progressões desta Casa, uma luta histórica que tanto a Associação como os servidores 
vêm mantendo com diálogo, transparência e a classificação de níveis deles, de funções, das funções 
gratificadas, desempenho de carreira, treinamento e desenvolvimento, administração pessoal. Ano 
passado a gente aprovou nesta Casa o Plano de Carreira da procuradoria desta Casa, aprovado por 
unanimidade, mas os servidores efetivos da Casa não tiveram o acompanhamento da procuradoria que 
é específico para aqueles cargos. Hoje, o projeto discutido tanto com Willemberg e com os servidores, 
chegamos a um denominador e faz-se agora a apreciação de plenário para a gente aprovar esse Plano 
de Cargos, Carreira e Salários dos servidores da Câmara, inclusive, já acordado com todos, Mesa 
Diretora, demos o aumento mês passado, já saiu no vencimento, o aumento negociado com a categoria 
também desta Casa”. 
 
Abertura da reunião extraordinária da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa 
 
PLO 996/2026   
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 11388 DE 08 DE FEVEREIRO DE 2008. 
Apreciação no âmbito da CCJRLP 
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Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, avocou para si a relatoria da 
matéria, dando parecer favorável e sendo acompanhado pelos demais membros presentes em plenário. 
Votação (****): favoráveis: 04; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
Apreciação do Projeto: 
ITEM 09: PLO 996/2026   
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 11388 DE 08 DE FEVEREIRO DE 2008. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “Parabéns aos 
servidores da Casa, em nome de Sylvia, Setor de Atas, Janete, Willemberg. Quando o projeto é 
acordado, não tem discussão. Parabenizar, é uma conquista, um aumento de Letras que, com certeza, 
vai trazer a estabilidade e preservar mais pelo servidor. Tem alguns servidores que ainda pretendem até 
fazer concurso público para ver se têm uma melhoria salarial, mas com essa garantia da Progressão é 
valorização dos servidores da Casa, é importante. O acordo acho que sempre é um bom acordo com a 
discussão, com a leveza, a maestria”. 
 
Apreciados os seguintes PDLs, em bloco: 
 
ITEM 10: PDL 150/2026   
Autoria: Vereador Chico do Sindicato  
Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO RESULT DE JOÃO PESSOA 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
 
ITEM 11: PDL 153/2026  
Autoria: Vereador Raoni Mendes  
Assunto: CONCEDE A MEDALHA DE SÃO BENTO AO INSTITUTO BENEDITINO EM 
ADORAÇÃO - ASSOCIAÇÃO MÃE DE PENTECOSTES  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
 
ITEM 12: PDL 154/2026  
Autoria: Vereador Wamberto Ulysses  
Assunto: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR FABRÍCIO DIAS 
TIMÓTEO  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
 
ITEM 13: PDL 157/2026   
Autoria: Vereador Valdir Dowsley - Dinho  
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Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR HELTON 
FERNANDES DE ANDRADE  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
 
ITEM 14: PDL 160/2026 
Autoria: Vereador Chico do Sindicato  
Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO INCUBAÇÃO E ACELERAÇÃO 
DE JOÃO PESSOA  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
 
ITEM 15: PDL 167/2026  
Autoria: Vereador Marcos Vinícius  
Assunto: FICA CONCEDIDA A MEDALHA CIDADE DE JOÃO PESSOA A CAPITÃ REBECA 
BARROS DA POLÍCIA MILITAR DA PARAÍBA  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
 
ITEM 16: PDL 168/2026   
Autoria: Vereador Valdir Dowsley - Dinho  
Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O CENTRO DE APOIO COMUNITÁRIO DE 
MANGABEIRA - CEACOM  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
Discussão dos PDLS, em bloco: Consenso do Plenário 
Votação Simbólica dos PDLS, em bloco: (****): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; 
ausentes: 10.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovados os projetos em discussão e 
votação única. 
 
Retomado Pequeno Expediente 
 
REQ  Extrapauta - Sessão Extraor. Solene, Especial e Secreta 37º de 2026, de autoria do Sr. vereador 
Valdir Dowsley – Dinho, requerendo sessão solene para entrega de título de cidadão pessoense à 
senhora Regina Beatriz Tavares da Silva e ao senhor Ricardo Domingo, no próximo dia 10 de abril de 
2026, às 14 horas, no plenário desta Casa legislativa. 
Situação: Aprovado 
 
1.3 Comentários 
 
O Sr. vereador Raoni Mendes cumprimentou todos e disse: “Hoje eu quero utilizar esse Pequeno 
Expediente para registrar e homenagear o Dia do Jornalista, celebrado hoje, 07 de abril, data que nos 
convida a reconhecer o papel essencial desses profissionais na construção de uma sociedade 
democrática. O jornalismo é mais que uma profissão, é uma missão. É por meio do trabalho sério, 
ético, responsável dos jornalistas, que a sociedade é informada, que os fatos vêm à tona e que o debate 
público se fortalece. Em tempos de excesso de informação e, muitas vezes, de desinformação, o 
jornalista exerce um papel ainda mais relevante: o de apurar, verificar, levar a verdade à população, 
contribuindo para uma sociedade mais consciente e participativa. Aqui nesta Casa convivemos 
diariamente com profissionais de imprensa que acompanham o nosso trabalho, divulgam as nossas 
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ações e, sobretudo, exercem um papel legítimo de fiscalizar o poder público, e isso fortalece a 
democracia. Faço questão também de registrar uma homenagem especial aos profissionais de 
comunicação da Câmara Municipal de João Pessoa, que realizam um trabalho fenomenal, garantindo 
que as informações sobre as ações dessa Casa cheguem com qualidade, clareza e responsabilidade à 
população. Permitam-me, neste momento, também fazer um registro pessoal: trago comigo o exemplo 
do meu pai, Ronaldo Mendes, que foi jornalista. Com ele, aprendi desde cedo o valor da palavra, do 
compromisso com a verdade e o respeito à informação bem construída. E aí, meu tio Joanildo Mendes, 
a todos os jornalistas que me deram a oportunidade de construir comigo essa assessoria de mandatos. E 
essa referência pessoal do meu pai aumenta ainda mais o meu respeito e admiração por todos os 
profissionais que escolheram essa missão do jornalismo. A todos os jornalistas de João Pessoa, da 
Paraíba e do Brasil, deixo aqui a minha homenagem, meu reconhecimento e a minha gratidão. Que 
continuem exercendo o seu trabalho com coragem, ética e compromisso com a verdade. Que Deus 
abençoe e um feliz Dia do Jornalista. Muito obrigado”. 
 
O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Bom dia a todos e todas. O que me traz à tribuna hoje, na verdade, 
eu queria tratar primeiro sobre a posse do governador Lucas e a tentativa de tornarem a posse do 
prefeito Leo em um comício. Eu sou obrigado a deixar para tratar no Grande Expediente, para poder 
tratar, vereador Mikika, do MDB. Do MDB de Humberto Lucena, do MDB de Antônio Mariz, do 
MDB de José Maranhão, de Ronaldo Cunha Lima, do MDB que fez história na Paraíba e que eu tive a 
oportunidade, não por ter disputado ou ter pedido, mas por ter sido indicado a responder pela 
Comissão Provisória por um ano ou um ano e algum tempo. Na quinta-feira, recebi um telefonema do 
senador Veneziano, por volta de quatro e meia da tarde, para perguntar se teria algum problema de 
abrir mão do Diretório Municipal e eu, de pronto, afirmava ao senador Veneziano que não teria a 
menor dificuldade. E é importante que vocês saibam porquê não existiu a dificuldade. Porque eu 
estava saindo do partido e não estava saindo por corrupção, por crime organizado, por tráfico de droga, 
por estar envolvido em nenhuma ilicitude na minha história ou na minha trajetória política. Eu estava 
saindo exatamente por não concordar com os que estavam entrando e com o que esses que estavam 
entrando defendem. Eu estava saindo, vereador Zezinho, de cabeça em pé, sem precisar me curvar ou 
me baixar para ser subserviente, para assumir algum posto que eu pretendia assumir. Eu estava saindo 
porque eu continuei defendendo, vereador Mikika Leitão, o que eu defendi no processo eleitoral. Eu 
continuei defendendo a vice-prefeita indicada pelo nosso partido, que foi expulsa de comunidades da 
nossa cidade, porque o crime organizado mandava os candidatos do lado oposto se retirarem. Eu estava 
saindo, mas não estava me curvando, nem me vendendo para amanhã ter que me envergonhar para os 
meus eleitores. Então deixar o Diretório Municipal não me diminui absolutamente nada. Ao contrário, 
me eleva para permanecer no MDB e permanecer defendendo o que eu acredito. Da mesma forma, 
deixar a minha solidariedade ao deputado Anderson Monteiro, ao deputado Romualdo, que deixaram o 
partido na janela partidária, um registro a uma pessoa que representa muito, vereador Mikika, o MDB, 
o ex-prefeito de Monte Horebe, Marcos Eron, que tinha tido uma única filiação partidária, que era o 
MDB, e que também deixou na janela partidária o MDB pra poder construir um pensamento de futuro 
melhor. Então vou continuar com meu princípio, vou continuar no MDB defendendo o que eu acredito, 
esperando a chuva passar porque tudo isso são fases, vereador Mikika. Eu falo olhando para vossa 
excelência, porque vossa excelência foi uma das maiores vítimas do próprio partido, por ter sido leal e 
correto. Eu apenas, diferente de vossa excelência, continuarei lá, esperando a chuva passar para que, 
no próximo verão, a gente continue construindo um MDB mais forte. Muito obrigado, Presidente”. 
 
O Sr. vereador Fábio Carneiro solicitou a prorrogação da sessão. 
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O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Vamos falar hoje de um projeto muito importante que foi para 
leitura, mas já venho falar para em breve aprovar, que é o programa Cidadão do Futuro, onde a gente 
vem falar de ética, de moral e de valores. Essa proposta tem como objetivo fortalecer a educação e a 
valorização dos símbolos nacionais e a formação ética e moral das crianças e adolescentes aqui no 
nosso Município. Não estamos falando apenas de conteúdo escolar, mas de valores fundamentais para 
a convivência em sociedade que é respeito, responsabilidade, disciplina e consciência cidadã. O 
projeto estabelece ações concretas, como palestras nas escolas, atividades cívicas, eventos em datas 
comemorativas, incentivo ao conhecimento da história do Brasil, que tanto tem ficado para trás, e 
respeito, obviamente, aos nossos símbolos nacionais, como a bandeira e o hino. Além disso, permite 
que o Município firme parcerias com instituições de ensino, organizações da sociedade civil e até 
forças de segurança, fortalecendo a integração da escola com a nossa sociedade. É importante destacar 
que a participação é educativa e facultativa, respeitando as diretrizes pedagógicas, ou seja, é um 
complemento que vem para somar à formação das nossas crianças e dos nossos jovens. Vivemos um 
momento em que é necessário resgatar valores, fortalecer o sentimento de pertencimento e formar 
cidadãos conscientes dos seus direitos e dos seus deveres. Esse projeto é um passo importante nessa 
direção. Estamos investindo na base, na formação dos jovens e das crianças mais preparados, mais 
responsáveis e mais comprometidos com o futuro da nossa cidade e do nosso país. Porque o que nós 
vemos no dia de hoje são alunos, jovens e crianças que não respeitam os pais, não respeitam os 
professores, não respeitam o médico e as pessoas que trabalham na área da saúde, não respeitam os 
servidores públicos que trabalham na educação, na segurança. Até os próprios policiais hoje estão 
sendo desrespeitados nas ocorrências. Então, é na base que vem a construção de tudo isso. E esse 
projeto vem para fomentar justamente a base da nossa sociedade ocidental, que é a ética moral judaica 
cristã, os princípios da filosofia grega e o direito canônico romano. Essa fusão desses três lastros, que 
se formou ao longo do tempo, formou a sociedade cristã e ocidental. São esses valores, esses 
princípios que nós vamos colocar aqui no Município para formar, assim, uma cidade e os cidadãos 
cada vez melhores. Meu muito obrigado”. 
 
O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa saudou a todos e disse: “Eu vim aqui falar um pouco das ações 
que a gente, nosso gabinete, realizou na Semana Santa: da entrega de peixes e da entrega de chocolates 
nas comunidades dos bairros de João Pessoa. Eu quero aqui ser bem sincero e dizer que eu queria 
poder fazer bem mais, e muito mais. Mas, como eu disse no vídeo que a gente fez, eu, pelo menos, fiz 
minha parte. Eu vi que muitos vereadores aqui também fizeram. E é muito importante que a gente dê 
essa atenção ao povo da nossa cidade. Mas que a gente continue dando, não só em tempo de Natal ou 
Semana Santa, mas no dia a dia. A gente poder ir nas comunidades, a gente poder ir nas ruas e ver a 
situação, não só do povo, mas também da nossa cidade. Eu quero aqui também aproveitar e falar um 
pouco da posse do prefeito Leo, que foi ontem, e dizer que o prefeito Leo já está começando com o pé 
direito, quando ele chama esta Casa para uma reunião. Eu acho que é muito importante, vereador 
Odon, que o prefeito tenha um elo com os vereadores. É muito importante que ele possa escutar os 
vereadores, não só de situação, mas também de oposição, como foram convidados também. Eu acho 
que faltava isso, faltava essa junção para que a gente pudesse caminhar. Mas, por isso que eu digo que 
o prefeito Leo entrou com o pé direito. E eu desejo ao prefeito Leo muita sabedoria, muito sucesso. 
Olhe, de verdade, continue sendo a pessoa que vossa excelência sempre foi: um coração enorme, que 
olhe de verdade pelo povo da nossa cidade. Não deixe que o poder transforme sua mente, jamais. Seja 
sempre aquele Leo do coração grande, aquele Leo que sempre atendeu à ligação de um vereador. 
Continue sendo isso, Leo, para não mudar, para que o poder não tome conta da sua cabeça e que você 
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possa ir para outro caminho. Porque eu tenho certeza de que vossa excelência, continuando como é, 
vai construir um grande mandato para essa cidade. Então, esse é meu desejo, que vossa excelência 
continue sendo a pessoa que sempre foi. E que amanhã, nessa reunião, possa escutar todos os 
vereadores e ver a situação real da cidade. E pode ter certeza que eu estou muito feliz, porque, como 
vereador, pela primeira vez, eu vou ter uma audiência com o prefeito da cidade”. 
 
O Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Eu tenho consciência de que nós estamos aqui nesta Casa 
para ser a voz daqueles que têm dificuldade de chegar até os poderes. E eu tenho feito isso com 
bastante cuidado, tenho procurado ouvir, principalmente, essas camadas sociais que têm esta 
dificuldade. E hoje eu trago aqui a situação do Ponto de Cem Réis, o histórico Ponto de Cem Réis, 
onde eu tive a oportunidade de Deus ter me colocado nos meus primeiros momentos de vida nesta 
cidade no Ponto de Cem Réis, onde me criei, cheguei adolescente, lá me formei, pai de família, 
trabalhando e convivendo com aquelas pessoas. Eu tenho visitado muito o Ponto de Cem Réis nesses 
últimos dias, até porque na intervenção nós tivemos presentes. Desde 2001, quem acompanha meu 
mandato sabe que eu nunca abandonei aqueles que mais precisam e que sobrevivem do Ponto de Cem 
Réis. Como todo mundo sabe, nós tivemos lá acompanhando essa reforma que aconteceu no Ponto de 
Cem Réis e lá tem pessoas, lá tem os históricos engraxates da cidade de João Pessoa, esse pessoal que 
era em torno de mais de 30, hoje só existem seis cidadãos, as pessoas que se acostumaram a levar para 
lá para consertar uma chuteira, consertar um sapato e até levar sapato e doar para eles, para que eles 
possam consertar, dar para outras pessoas, vender. E eu me lembro da primeira gestão do prefeito 
Cícero, que ele chegou ali, fez uma reforma, fez umas cabines, botou o nome da Prefeitura. As cabines 
tinham proteção, não choviam, protegiam aquelas pessoas. Nessa reforma que ele fez, contemplou 
muito, eram muitas cabines. E lá, quem frequentava era Damásio, quem frequentava era Wilson Braga, 
era Antônio Mariz, era Buriti, vi várias vezes indo para lá, era cliente esse pessoal. Pois bem, esse 
pessoal recebeu a atual gestão, o ex-prefeito esteve lá, engraxou o seu sapato, foi pagar, eles 
dispensaram o pagamento, se abraçaram e foi prometido que iam construir de novo a cabine para eles e 
suas cadeiras. O que é que ocorreu? Que aí eu tenho certeza, eu tenho certeza, que o prefeito não 
estava sabendo, não está sabendo disso. Tiraram todos, tiraram todos, tinham alguns que compraram 
aquelas tendazinhas, tiraram, eu tive lá, visitei eles a semana passada e eu achei até que era uma 
brincadeira, tiraram totalmente, ele não pode mais nem encostar. Peguei o telefone deles, entrei em 
contato com o prefeito, estava até conversando com Odon agora, e eu tenho certeza que vão devolver, 
porque eles fazem parte da cultura, do dia a dia, eles sobrevivem daquilo ali, então eu tenho certeza e 
espero que eles retomem os seus lugares e continuem lá. Se não chegar o que foi prometido, mas pelo 
menos deixe eles trabalharem lá com as tendazinhas deles que eles compraram, tenda bonita e estava 
com suas cadeiras, atendendo a cidade de  João Pessoa. Portanto, eu tinha que fazer esse registro hoje e 
parabenizar o prefeito Leo, nós ligamos para tratar desse assunto e ele já pegou o número do telefone 
para manter contato com essas pessoas e resolver”. 
 
A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Bom dia, vereadores. Bem, eu estou muito grata, estou muito 
feliz porque meu projeto que proíbe mulheres trans ou transgêneros competirem em competições que 
não seja do seu sexo biológico. Mas isso basicamente se aplica apenas para mulheres trans porque a 
gente não costuma ver homens trans competirem com homens, por que será? Será que é porque o 
homem é mais forte que a mulher? Será que é porque elas não teriam a mínima chance de terem 
sucesso nesses seus esportes, se esses homens trans fossem competir com homens, homens 
verdadeiros, homens biológicos, a gente não costuma ver isso, mas a gente sempre costuma ver a 
usurpação das mulheres trans no esporte feminino. E aqui eu quero parafrasear um texto, da Gabriela 
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Cangussu, ex-atleta profissional de voleibol e mestre em fisiologia do exercício. Antes, porém, vou 
dizer: proibir transgêneros, principalmente mulheres trans de competirem com mulher não é apenas 
uma pauta ideológica, é uma pauta de proteção verdadeira à mulher, as mulheres têm uma luta muito 
maior que a dos homens para chegarem e conquistarem grandes lugares de destaques no esporte. A 
mulher enfrenta dor de cólica, a mulher enfrenta a menstruação, a mulher enfrenta gravidez, 
amamentação, licença maternidade e é muito injustiça que a mulher tenha que estar competindo com 
um homem que não enfrenta nenhum desses obstáculos. Ela precisa competir de igual para igual, as 
mulheres precisam competir apenas entre as mulheres, e o que é que Gabriela diz? É preciso reforçar o 
fato inegável que os homens e mulheres são biologicamente diferentes, e essas diferenças, impactam 
diretamente no desempenho esportivo. Permitir que homens, mesmo aqueles que passaram por 
transição de gênero compitam contra mulheres, significa colocar atletas femininas em desvantagem 
extrema, e eu acrescento, em perigo, isso pode acabar com o esporte feminino. A Biologia não pode ser 
ignorada, independente da identidade de gênero, o corpo masculino é fisiologicamente mais forte e 
mais potente, isso ocorre devido a diversos fatores biológicos que não desaparecem com bloqueadores 
hormonais ou terapia de transição. Por exemplo, a estrutura óssea do homem, a biomecânica dos 
homens, homens tem ossos mais densos, mais resistentes, que reduz o risco de fraturas e aumenta a 
capacidade de suportar cargas e impactos. Gente, isso é Biologia, isso é ciência, isso é Deus. Quando 
Deus criou o homem, Ele criou o homem da matéria bruta, vereador Odon, criou do barro, com 
estrutura forte, Ele criou para proteger a mulher e a mulher foi criada do seu próprio corpo, já é depois, 
é um passo, criou a mulher muito mais delicada, tirou ali de perto do coração, por isso, que a mulher é 
mais emocional. Então, aqui diz o seguinte: a estrutura do quadril masculino favorece a produção de 
força e velocidade, enquanto que o quadril feminino é totalmente adaptado para gestação, massa 
muscular não tem como comparar, a potência, homens possuem mais fibras musculares, do tipo 2, 
rápidas, explosivas, que garante maior potência, velocidade e força, mesmo com a supressão de 
testosterona, a memória muscular e a estrutura muscular desenvolvida antes da transição continuam 
dando vantagem. Então, parabéns a Câmara Municipal de João Pessoa por ter proibido que trans lutem, 
que trans batam nas mulheres, no esporte de combate”. 
 
O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Nós, hoje, estamos nessa tribuna por alguns temas importantes 
para a nossa cidade, João Pessoa. O primeiro é que nós ingressamos nesta Casa com um projeto que 
diz respeito a uma drenagem inteligente por parte da Prefeitura de João Pessoa, para que, nos próximos 
anos, essa cidade não sofra tanto com as chuvas como vem ocorrendo nos últimos anos. A cidade de 
João Pessoa, todos nós aqui sabemos, é uma cidade que tem um crescimento gigante em diversos 
bairros e isso ocasiona muitos problemas na questão da nossa drenagem, algumas já históricas, como 
na estação ferroviária, a nossa CBTU, que sempre amanhece alagada, a questão também do Rio 
Jaguaribe, enfim, é um projeto que nós estamos apresentando nesta Casa para tentarmos corrigir, 
ajustar e melhorar a qualidade de vida das pessoas, já que é um projeto estudado por urbanistas do 
Brasil inteiro, inclusive já implementado em cidades que são tidas como exemplos de urbanização, 
como a cidade de Curitiba. Quero aqui também, senhores vereadores, desejar ao novo prefeito de João 
Pessoa, Leo Bezerra, êxito na condução dos destinos da nossa cidade, dizer que espero, do fundo do 
meu coração, que se afaste toda perseguição, todo ódio, todo rancor que existia nos corredores daquela 
Prefeitura, nitidamente no gabinete do ex-prefeito, e venha a calmaria, a tranquilidade, o bom diálogo, 
que foi ensinado lá nas serras de Bananeiras pelos nossos ancestrais, inclusive os meus também, da 
família Lira, a terra da minha mãe, Bananeiras. Dizer que eu sou esperançoso que temas que eram 
esquecidos nas gavetas do ex-prefeito Cícero Lucena, agora, sejam colocados justamente para 
corrigirmos situações urgentes dessa cidade. Os ajustes da Zona Azul, o chamamento dos concursados 
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da Educação, a conclusão das nossas obras paralisadas, que o Tribunal de Contas alertou, a semana 
passada, são R$ 60 milhões. Então, todos esses desafios, nós estaremos aqui, como parlamentar, como 
vereador da nossa capital, João Pessoa, da melhor forma possível para que nesse primeiro momento 
tenhamos justamente essa atenção especial do novo prefeito Leo Bezerra, que é um jovem que, 
acredito, irá novamente colocar em prática um tema que é a única coisa que a cidade de João Pessoa 
espera, que é a gestão pública em primeiro lugar, deixando mais de lado a politicagem, para ser tratada 
justamente no momento propício, em conformidade com a nossa legislação eleitoral. E quero 
parabenizar a todos os jornalistas do nosso Estado, que aqui trazem a notícia de primeira hora, trazem 
uma cobertura importante para que todos os pessoenses, todos os paraibanos tenham mais 
tranquilidade em suas residências. Parabéns aos jornalistas pelo seu dia”. 
 
O Sr. vereador Mikika Leitão disse: “O motivo desta é para parabenizar o nosso amigo prefeito Leo 
Bezerra pela sua ascensão. Espero que sua liderança jovem seja uma inspiração, e eu tenho certeza, 
Leo, que você vai fazer um bom trabalho, um trabalho brilhante, e conta comigo. Dizer também que eu 
tenho certeza que Leo vai ser aquela mesma pessoa que foi ontem, será hoje e será amanhã: o Leo 
amigo que atende o telefone. Eu estou dizendo: pode ter certeza que Leo, que foi companheiro e amigo 
aqui na Câmara de Vereadores, com Milanez e tantos outros, vai fazer uma gestão brilhante. Êxito na 
sua gestão e conta com todos os vereadores aqui, se Deus quiser, porque Leo está com a bandeira da 
paz e está querendo trabalhar, mostrar serviço ao povo de João Pessoa para que, no futuro mais 
próximo, venha a sua reeleição e ele seja reeleito, se Deus quiser, com a vontade de Deus e do povo. 
Um abraço. Amigos para sempre, Leo, do seu amigo Mikika Leitão Bezerra”. 
 
O Sr. vereador Wamberto Ulysses disse: “Bom dia a todos os colegas vereadores presentes ainda na 
sessão, público que está na galeria, telespectadores. Iniciar do jeito que eu subi essa tribuna aqui para 
fazer um apelo aos que fazem o Botafogo da Paraíba para liberação dos ambulantes, para permitir que 
eles voltassem a ganhar o seu pão com dignidade, com trabalho. Subi pedindo, solicitando. Subo hoje 
para agradecer. Receber mensagens do amigo Futrica, de Jean, de Carlos e de tantos outros que estão 
vendendo lá o algodão doce, a pipoca, pipoca que é o ganha pão, sustento daquelas famílias é um 
motivo que, do jeito que a gente pede, a gente também agradece essa liberação. Subo também para 
dizer da alegria que esta Casa hoje aprovou a concessão do Título de Cidadão Pessoense ao padre 
Fabrício Timóteo, um grande homem, um grande servo de Deus que através dos canais de 
comunicação tem transformado a vida de muitas pessoas com sua evangelização, com seu poder de 
cura. Eu até sugeri, Carlão, que quando for concedido este Título ao Padre Fabrício, pudéssemos fazer 
a sessão do novo prédio, para que faça um momento de louvor, de benção para que a gente comece o 
trabalho na nova Casa com o pé direito, com muito Deus e com muita oração, que assim que a gente 
deve permanecer. Por último, faço o registro também da posse do amigo Leo. Leo é uma pessoa que eu 
conheço de muitos anos, da época do Colégio Visão. Jogamos bola juntos, viajamos para o São João de 
Patos várias vezes no mesmo carro, na mesma casa. Tenho um carinho não só a Leo, mas também a 
toda sua família, como também a família de Bruna, Guiga, Bivar, Ana Claudia, sua irmã. E 
testemunhar, vendo os olhos, ontem, a alegria daquela família, me encheu os olhos, me deixou 
emocionado porque sei do seu coração, sei dos pés no chão que Leo tem. Conhece João Pessoa de 
ponta a ponta, foi um grande vereador, foi um grande vice-prefeito e eu tenho certeza que o trabalho de 
Leo fará história na cidade de João Pessoa. Leo deixará o seu marco, a sua contribuição e vai dar 
passos cada vez mais altos pela sua capacidade técnica, pela sua visão, pelo seu humanismo. E faço 
esse registro aqui desejando muita benção, desejando a ele que Deus continue abrindo as portas, lhe 
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dando sabedoria e discernimento para conduzir tão bem os destinos da nossa cidade. Eram essa as 
minhas palavras hoje e desejo a todos uma excelente terça-feira. Vamos simbora trabalhar”.  
 
O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Quero utilizar o Pequeno Expediente para homenagear pessoas 
essenciais, fundamentais na nossa Câmara Municipal de João Pessoa. Hoje é o dia do jornalista, e a 
gente precisa valorizar essa categoria, essa classe. Recebemos tantos irmãos jornalistas aqui, na pessoa 
de Éclinton, na pessoa de Tiago, são homens que a todo momento passam a comunicação com 
imparcialidade, com decência, sem mimimi e, muitas vezes, com aspereza que o jornalista precisa ter 
para trazer a informação. Ao mesmo tempo, já coloco aqui também pessoas da Câmara Municipal que 
contribuem com o que é passado para a sociedade. Então, no nome de Mafalda, no nome de Rosângela 
Marques, é a nossa âncora, essa mulher consagrada de fé, guerreira, obstinada no compromisso de ser 
uma grande profissional. Através de você, Rosângela, e de Mafalda, todos da TV Câmara, todos os 
profissionais do jornalismo que aqui estão, que nos ajudam, que contribuem com essa grande missão, 
Brás, são tantos que passam aqui que agora, no nome destes, eu quero deixar a nossa mensagem: 
Continuem cumprindo esse grande papel da boa informação. A cidade precisa, João Pessoa, o Brasil, 
precisa, e profissionais comprometidos com a verdade, com a imparcialidade, com a informação, para 
que o povo decida, através da leitura e daquilo que vocês colocarem para o mundo, decidam as 
melhores decisões, as melhores situações e o melhor caminho a seguir. No mais, eu quero, depois de 
homenagear esses grandes profissionais, homenagear os homens que estão na mão de governar João 
Pessoa e a Paraíba. A Paraíba, na pessoa de Lucas Ribeiro, um jovem, e João Pessoa, na pessoa de Leo 
Bezerra, um outro jovem. Acho que é o primeiro momento da Paraíba, o jovem nunca foi tão bem 
representado como esse tempo, e agora, o que está sobre os ombros desses homens é o futuro de um 
Estado, é o futuro da nossa capital. E, por mais que eu discorde, em alguns momentos, de suas 
posições ideológicas, eu não tenho como me recolher e não pedir a Deus que dê a ele sabedoria para 
guiar o povo da Paraíba, o povo de João Pessoa. Ao prefeito Leo Bezerra, possa iluminar os seus 
sentimentos, iluminar os seus pensamentos, que as suas decisões sejam, como foi a sua fala, para 
atingir aquele que está no plano através de uma UPA, de Unidade de Saúde da Família, buscando uma 
vaga na creche, buscando uma vaga na escola. É esse sentimento, Leo, que você falou na sua posse, 
que você deve passar para o povo de João Pessoa. É esse sentimento, Lucas Ribeiro, que você tem que 
sair, transcender. Vocês estão sendo julgados hoje, sabe por quê? Pela história de seus pais. Vocês estão 
sendo julgados hoje pela história da sua família, mas vocês estão aí porque Deus concedeu a sabedoria, 
a condição de vocês sentarem ali, porque muitos também já passaram, muitos queriam e não 
conseguiram. Então, levem a força e obstinação do jovem de João Pessoa, do jovem da Paraíba. Sejam 
vencedores. Mostrem que vocês podem derrubar, muitas vezes, a corrente de pensamentos de políticas 
passadas e tomar decisões para mudar o futuro da Paraíba. Nós estamos no melhor momento, nós 
estamos no melhor momento da nossa cidade, na nossa João Pessoa, Leo. Saiba que, nos terços, nas 
orações, assim como falou Mikika e tantos outros aqui. Siga. Fé, meu irmão, siga com força. Em 2016, 
eu assumi aqui, você também era vereador e hoje é o prefeito da capital. Que Deus lhe dê sabedoria, 
força e fé, e contem com o nosso trabalho”. 
 
O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Em princípio, quero agradecer em nome da minha família, em 
nome de Leo, que tenho dito reiteradas vezes, que sou líder da bancada da situação e terei, 
futuramente, que fazer a opção de continuar ou não. De coração, eu serei sempre o líder, mas vou usar 
o mesmo jargão: a gente tem que defender com a razão e não com a emoção. E vou procurar, 
logicamente, trazer sempre a razão. Quero agradecer a cada um dos colegas que estiveram aqui na 
tribuna para alimentar a esperança em Leo. E alguns até me perguntavam, pela imprensa, por que Leo 
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vai reunir todos os vereadores? Leo disse que a Câmara deu régua e compasso a ele. E quantas vezes 
Leo pediu audiência ao ex-prefeito e não foi atendido sequer uma vez? Então, ele não poderia sair do 
discurso para a prática, ou da prática para o discurso. Ele prova que sentia a necessidade de ouvir até a 
oposição, na contribuição da verdadeira democracia. Isso é sinal de grandeza, de responsabilidade, de 
perseverança e, principalmente, algo que é inerente à nossa família: o zelo pela coisa pública. Eu tenho 
certeza de que a alegria de ontem, estampada no rosto de todos os familiares, transforma-se hoje em 
responsabilidade. E vejam, já começa com uma grande dificuldade, com as chuvas que caem na cidade 
de João Pessoa, exigindo atenção toda especial. Hoje, Leo já realiza reunião com os secretários, 
definindo novas diretrizes, logicamente respeitando tudo o que o prefeito Cícero Lucena fez pela 
cidade de João Pessoa. Mas, a partir de agora, também a identidade de Leo é posta, e ela tem que ser 
mostrada com respeito e com atenção ao ex-prefeito. Marcharemos juntos, disso não tenham a menor 
dúvida. Outro tema que trago, e aí fica a minha forma de agradecer, foi a entrega do cargo pela minha 
esposa, Késsia, ontem. Nós conversamos muito no final de semana, e várias pessoas me diziam: ‘Olha, 
Késsia é extremamente técnica, é dedicada, é competente’. Esqueça: a questão é política. Eu não me 
sentiria confortável, de forma nenhuma, em fazer oposição ao Governo do Estado tendo uma pessoa 
minha exercendo um cargo de confiança. Nem seria confortável para ela estar em um cargo e eu 
fazendo oposição nas ruas de João Pessoa e pelo estado da Paraíba. Isso se chama coerência. 
Estivemos conversando com o João Azevedo até o final, e vamos continuar. Agora, na questão política 
do Governo do Estado, nosso posicionamento está muito diferente da cidade de João Pessoa e do 
estado da Paraíba. Nós vamos apoiar o ex-prefeito Cícero Lucena, sem dúvida nenhuma. Então, não 
seria confortável, Késsia, por mais bagagem que ela tenha, por mais que tenha conquistado em nível de 
Brasil, não apenas da Paraíba. Digo a vossas excelências, e repito uma história do secretário nacional 
de Defesa do Consumidor, Wadih Damous, quando esteve aqui e ficou impressionado com a sede do 
órgão, fruto do trabalho de Késsia. Da atenção às ações que ela fez em favor da população de João 
Pessoa, dos grandes mutirões de renegociação de dívidas realizados na cidade, onde pessoas que 
estavam há tempos sem energia conseguiam resolver essa situação. Então, fica o aprendizado, fica a 
questão do interesse público. Quero agradecer ao governador João Azevedo, mas não nos sentimos 
confortáveis, de jeito nenhum, com a situação. E ela achou por bem fazer a entrega do cargo. Ela 
entrega um órgão de defesa do consumidor com dinheiro em caixa, muito dinheiro, fruto do trabalho, 
com interiorização, com ações inclusive em nível nacional. Ontem mesmo ela recebia a FEBRABAN 
aqui e, vejam, já com a carta de demissão. Ainda assim, chegou em casa às oito horas da noite, porque 
tinha um dever a cumprir com pessoas com quem havia se comprometido. Isso se chama zelo com a 
coisa pública, isso se chama responsabilidade com o que se faz, com comprometimento. Restam agora 
novos horizontes. Espero que ela não tenha dado adeus, mas apenas um breve até logo”. 
 
Na presidência, o Sr. vereador Raoni Mendes, disse: “Não tenho dúvida de que o trabalho da doutora 
Késsia é reconhecido pelo Estado e também pelo Brasil, por todo o trabalho em defesa do consumidor 
que você e sua família têm trazido, com resultados práticos. Não é por outra razão que o PROCON é 
referência desde a época de sua primeira condução”. 
 
O Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Não poderia me furtar de tecer palavras para o nosso novo 
governador e o nosso novo prefeito, Leo Bezerra. Vou começar de Prefeitura para Governo do Estado. 
Tenho estima e prestigio muito grande com o prefeito Leo, tenho esperança que Leo vai fazer um 
grande trabalho, sempre se demonstrou extremamente solicito, inclusive não é fácil, nós que estamos 
na vida pública, dar conta do nosso whatsapp, mas sempre que mandei mensagem para Leo, sempre 
respondeu, sempre retornou ligação. Isso parece uma coisa besta, um ato pequeno, mas para a correria 
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e o mundo político que a gente vive hoje, de pessoas que quando botam o pé no poder esquecem até de 
nos responder, uma simples mensagem, sem pedir nada. Sei que é ruim estar recebendo pedido o 
tempo inteiro, não é bom, a gente não gosta de ser um espalha lixo, recebe pedido, joga pedido, mas 
faz parte, quem topa entrar na vida pública tem que estar disposto a isso. Tenho que parabenizar Leo, 
sei que ele vai ter vontade de fazer um trabalho sério, sei que vai buscar fazer tudo que estiver ao 
alcance dele pelo bem da população. Veio de vereador, normalmente quem vem de baixo para cima 
sabe como as coisas funcionam, é daí que vejo que João Pessoa vai buscar ter uma evolução, porque 
Leo quer deixar sua marca, quer deixar seu nome. Aproveito também para parabenizar nosso novo 
governador Lucas Ribeiro, meu amigo, irmão de igreja, amigo pessoal fora da política. É um cara que 
deposito extrema esperança na conjectura política do governo do Estado. Lucas demonstra ser um 
entusiasta da segurança pública e nós somos muito carentes nesta pauta. A gente precisa de um 
governador que olhe para as pessoas, o governador João Azevedo fez a sua contribuição em algumas 
pastas, mas, infelizmente, na segurança pública deixou muito a desejar. A polícia está carente de 
recursos humanos, salarial, não temos de maneira alguma nem como achar bom qualquer coisa que 
acontece salarialmente no estado da Paraíba porque está muito defasado, e a nossa esperança é Lucas. 
Tenho em você, meu irmão, a esperança que a gente vai sair desse fundo do poço, sei que muitas 
coisas são limitadas nessa vedação eleitoral, mas vejo que o nosso Estado vai caminhar para um tempo 
de luz. Inclusive, fiquei sabendo agora pouco que Lucas telefonou para Leo, com essa questão das 
chuvas, disponibilizando a estrutura do Governo do Estado para fazer um trabalho conjunto, 
mostrando que não existe essa briga, essa degladiação de lado político, todo mundo quer o bem da 
população”.   
 
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
1º Orador 
O orador, Sr. vereador Milanez Neto, disse: “Colegas vereadores, telespectadores, o que me traz à 
tribuna é para trazer esperança, comemorar. Trazer com alegria, primeiro, um momento que o estado 
da Paraíba vai viver: dois jovens, praticamente de uma mesma geração, assumem os destinos, um do 
Estado, o outro da capital do nosso Estado. O que assume o do nosso Estado, um jovem talentoso, de 
boa índole – cristão não na palavra, cristão na essência –, um homem bem casado, um grande pai, um 
homem de estudo e capacidade de levar esse Estado ainda mais à frente do que o governador João já 
levou. A esperança que eu tenho em Lucas vai muito além do que eu podia imaginar. Ao me aproximar 
dele, eu consegui conhecer um jovem que pensa muito o nosso Estado, que dialoga, que escuta. 
Primeiro gesto de Lucas, de humildade, de simplicidade, mas o gesto que o governador teve, na manhã 
de hoje, em ligar para o prefeito da capital, colocando o Estado, que é da capital também, para servir 
aos pessoenses, já demonstra a forma republicana com que Lucas vai olhar pelos 223 municípios. Da 
mesma forma, o governador Lucas fez ontem em Campina Grande. E olhe que a convivência do vice-
prefeito Lucas com o prefeito Bruno não foi das mais harmoniosas, mas, ao chegar em Campina 
ontem, como governador do Estado, ele ordenou ao secretário de saúde que voltasse a tratar Campina 
Grande como Campina Grande merecia ser tratada, fazendo convênios com a prefeitura municipal, 
tratando com os hospitais para melhor serviço prestar, mostrando e demonstrando a forma como deve 
se tratar o poder público, não excluindo, mas somando. Da mesma forma, eu quero, vereador Odon, 
lhe transmitir – e aí deixo já claro, aqui na tribuna, o que eu deixei claro ao entrar ontem na posse: 
permanecerei na oposição e serei oposição. O que eu vou fazer aqui hoje não é demonstrar uma 
aproximação ao prefeito Leo, mas é demonstrar ao amigo, ao companheiro de infância, ao 
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companheiro de Câmara, a pessoa que eu sempre tratei e com quem falei duas vezes por dia, seja para 
brincar ou para tratar algum assunto sério da nossa cidade, e que nunca precisou utilizar da 
convivência para conseguir tirar algo do município de João Pessoa. Eu convivo com vossa excelência, 
vereador Odon, vossa excelência como líder do governo ou como líder da oposição, que muitas das 
vezes incomodou muitos colegas que aqui convivem conosco. Eu desafio vossa excelência a dizer se 
eu fiz um único pedido de emprego ou de qualquer benefício ao Poder Executivo do nosso Município. 
Desejo a Leo sucesso. Acredito em Leo, acredito muito. Inclusive, disse a ele, numa conversa recente, 
que eu quero que ele assuma, de fato e de direito, a prefeitura municipal. Que ele tire – o que ficou 
para trás, fique para trás. Que a forma que ele tem de tratar as pessoas, a forma que ele tem de 
humildade, não seja jamais confundida com subserviência, porque, se tem algo que eu sei, é que ele 
não é subserviente a ninguém. E, por essa razão mesmo, ele passou um calvário até chegar à posse na 
segunda-feira. Eu sei e imagino o que Leo deve ter passado. Ele, com a educação que lhe é peculiar, da 
forma cordata que ele tem de tratar as pessoas, só Deus, ele e alguns familiares devem imaginar os 
últimos dias do hoje prefeito Leo. Desejo sucesso, mas muito sucesso, e saibam que a oposição desta 
Casa – eu, vereador Fábio Carneiro, o vereador Tarcísio, a vereadora Jailma, o vereador Zezinho do 
Botafogo – todos os vereadores que compõem a oposição desta Casa estarão abertos para dialogar e 
contribuir para dias melhores da cidade de João Pessoa. Mas estaremos com atenção, com respeito. 
Jamais estaremos à disposição para o mal da minha cidade, mas estaremos sempre disponíveis para 
construir uma cidade melhor. Que o hoje prefeito Leo Bezerra possa, realmente, possa produzir à 
frente do Executivo o que eu sei que ele sonha, o que eu sei que ele deseja, e eu tenho convicção de 
que Leo deseja para João Pessoa uma cidade que seja boa para os seus filhos, que seja boa para os seus 
amigos, que seja boa para ele, e, por mais que ele enfrente obstáculos para chegar a esse momento, eu 
sei que, em algum momento, nos próximos meses, ele conseguirá assumir, de fato e de direito, a 
prefeitura municipal. Não era mais para ter tomado posse ontem; o prefeito Leo era para ter tomado 
posse até sábado, porque era o prazo de descompatibilização do Executivo, mas até isso, para Leo, teve 
que ser mais difícil: ele teve que esperar mais 48 horas para, de fato e de direito, ser prefeito da cidade 
de João Pessoa. As pessoas não coloquem em Leo dúvidas. Eu não tenho dúvida da lealdade do 
vereador Leo. Por mais que eu discorde da coragem do vereador Leo num evento recente – e eu 
preciso citar, até porque eu citei ao final, ligando para ele –, nas Muriçocas de Miramar, o prefeito Leo 
Bezerra, ainda vice-prefeito, sai do camarote da prefeitura e vai ao camarote do governo do estado 
cumprimentar, sem sombra de dúvida, um grande companheiro da história, o governador João 
Azevedo, do PSB, Partido Socialista Brasileiro, que o colocou na vice prefeitura da cidade de João 
Pessoa. Sei que, naquele momento, muitos bajuladores não gostaram da posição do vice-prefeito Leo. 
Aquilo incomodava porque mostrava a altivez, a coragem e a lealdade ao prefeito Cícero, mas também 
ao governador que contribuiu para que ele fosse vice-prefeito da cidade. Ontem, na frente de um 
comício público – não para Leo; ali não estavam querendo dar posse ao prefeito Leo –, queriam fazer 
um comício de pré-lançamento de uma candidatura com recursos públicos. O prefeito Leo, ao tomar 
posse, reconhece, mais uma vez, de forma corajosa, correta e leal, a importância do governador João 
Azevedo na trajetória daquele momento, em sua vida. Por isso, por esses gestos e por essas atitudes, eu 
tenho muita confiança no que o prefeito poderá fazer por João Pessoa e por todos nós. Ao fazer por 
João Pessoa, tenho a certeza de que o prefeito Leo está fazendo por mim e pelos 28 vereadores que 
compõem comigo esta Casa. Estará fazendo pelos nossos filhos, pelos seus netos, vereador Mikika, e 
por toda a geração que está por vir. Ontem, a prefeitura toma um novo rumo, e eu vejo, cheio de 
esperança, o novo rumo que a cidade toma, porque os últimos anos foram momentos difíceis, 
momentos complicados, momentos em que vereadores não eram recebidos, pessoas eram tentadas a 
serem desmoralizadas, a perseguição era o mote principal dos corredores da prefeitura municipal, a 
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corrupção era ouvida em alto e bom som nas praças públicas de nossa cidade. Página virada, um novo 
momento se inicia, mas o que passou não ficará impune. O que foi feito nos últimos 6 anos e 3 meses 
continuará sob investigação severa, e respostas serão dadas, pelo nosso mandato e por essa posição que 
nós temos aqui na Casa”. 
Em aparte, o Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Vereador Fernando Milanez, eu quero 
aproveitar suas palavras e ser bem sincero. Eu acredito na renovação, eu acredito nesses dois jovens 
que estão comandando o Estado e comandando a prefeitura – se chama Lucas Ribeiro e Leo Bezerra. 
Eu acredito que não vai ter essa briga política. Como vossa excelência acabou de dizer, o governador 
Lucas ligou para o prefeito Leo hoje e se mostrou solidário às chuvas que aconteceram na cidade e 
deixou o governo à disposição. Isso é bom para a nossa cidade. Mas eu tenho certeza que têm muitos 
que não queriam isso, queriam a briga, queriam a desunião, e não estão nem aí se vai acontecer 
alagamento ou não. Eu acredito nessa união, eu acredito que João Pessoa tem tudo a crescer com o 
Governo do Estado e com a Prefeitura de João Pessoa, para que a gente olhe mais um pouco pela nossa 
cidade. Hoje de manhã quase que eu ligava para Leo, porque, no ano passado, ele que estava na 
enchente, nas ruas, socorrendo o povo de João Pessoa, e eu tenho certeza: se houver um alagamento, 
ele, como prefeito, vai estar, sim, nas ruas, atendendo o clamor dessa população”. 
Aparteando, o Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Senhor vereador Milanez, suas palavras vêm ao 
encontro de um sentimento da cidade de João Pessoa, que é justamente um sentimento de querer que 
essa cidade cresça, tenha mais qualidade de vida, e isso só é possível com parcerias entre governo, 
prefeitura e iniciativa privada. Acredito muito que nós viramos uma página muito difícil da nossa 
história. O governador João Azevedo realizou um grande trabalho pelo nosso Estado, foi um 
construtor, na verdade, um grande engenheiro; deixou aí um legado para as próximas gerações, 
infraestrutura. E acredito muito nessa juventude de Lucas Ribeiro, um jovem que tem uma vida pela 
frente, tem uma história a construir. Leo Bezerra já foi vereador desta Casa, conhece a cidade de João 
Pessoa, da mesma forma, tem uma vida política pela frente, todos são jovens. E dizer que o que eu 
espero é que Leo Bezerra, na verdade, não tenha assumido apenas uma caneta, mas tenha assumido o 
poder da cidade de João Pessoa. Que, a partir de hoje, ele tome conhecimento da realidade de cada 
setor e de cada secretaria e inicie uma grande renovação administrativa de gestão, faça sua marca, 
porque ele tem caráter para isso. Pelo que eu já o conheço, ele tem um histórico familiar muito 
importante, e eu acredito que ele não vai ceder a nenhuma pressão e vai fazer o bem pela nossa cidade. 
Muito obrigado”. 
Retomando a palavra, o orador, Sr. vereador Milanez Neto, disse: “Agradeço aos apartes dos 
colegas vereadores. Então, fica aqui, hoje, o nosso desejo de sucesso ao prefeito Leo. Fica aqui o meu 
desejo de sucesso ao governador Lucas Ribeiro. Fica aqui também meu repúdio à tentativa de comício 
do ex-prefeito da cidade de João Pessoa, ontem, em um evento que deveria ser da Câmara Municipal, 
empossando o prefeito da cidade, Leo Bezerra. Fica aqui um recado ao ex-prefeito da cidade: o que foi 
cometido nos últimos 6 anos não ficará impune. É importante que saibam que não ficará impune o que 
foi realizado nos últimos tempos, e que eu fico muito feliz quando olham para o governador Lucas e, 
quando não têm como acusá-lo de corrupção, de desonestidade, não podem acusá-lo de nenhuma 
ilicitude e tentam colocar, na sua trajetória política, oligarquias ou querer colocar como se alguém 
fosse mandar no governador. O governador já demonstrou personalidade própria, já demonstrou da 
família de que vem, do orgulho que tem, mas que o nome dele é Lucas e que ele assumiu, de fato e de 
direito, o Estado. O prefeito Leo Bezerra já demonstrou, de forma clara, que o prefeito será Leo e que 
ele sabe da responsabilidade que está nos seus ombros. E, de oligarquias, mesmo, entendem-se as 
pessoas que colocam, por indicações políticas, familiares para disputar cargos públicos, não porque 
eles gostem ou façam política por vocação, mas porque precisam empregar alguns familiares ou, até 
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algumas vezes, conseguir para que eles tenham foro privilegiado, para que não respondam na justiça 
como cidadão comum. Isso, sim, são práticas oligárquicas, são práticas retrógradas e, mais do que isso, 
são práticas repugnantes para a sociedade. Então, oligarquias, de fato, é isso: são homens que estão na 
política atrás de foro privilegiado para vocês e para os seus familiares. Muito obrigado a todos, 
presidente”. 
 
2º Orador 
O orador, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, disse: “A minha fala é breve, mas necessária. O que fez o 
politicamente correto, esse instrumento da esquerda e do PT. O que fez o politicamente correto, 
principalmente na juventude? Ele estruturou a corrupção e a decadência moral da sociedade, utilizando 
como ferramenta o politicamente correto. Esse politicamente correto que, muitas vezes, faz com que o 
cidadão se ache numa boutique de virtudes. Pois é, uma boutique de virtudes. Mas na realidade, é só 
uma tentativa de controlar socialmente massas: a juventude, cristãos, homossexuais, negros, pobres. O 
politicamente correto nada mais é do que uma ferramenta de controle pela esquerda e pelo PT para 
estruturar e proteger e defender a corrupção e a maledicência moral que esse partido e a esquerda 
colocam na sociedade. Uma ideologia comunista violenta, que não se sustenta por número e por dado. 
Não se sustenta. Posso trazer um dado para você? Chamam do governo do genocida, não é? Pois bem, 
o Brasil foi um dos primeiros países a vacinar, um dos países que mais teve vacina distribuída para o 
povo, no entanto essa informação não chegou. Falaram da violência: ‘Olha como essa direita 
conservadora, olha como essa política da direita é violenta. Eles querem armas nas mãos das pessoas’, 
Não! Não queremos armas nas mãos das pessoas! Nós queremos um direito natural que a pessoa tem 
de se defender, de se proteger, de legítima defesa! Porque o estado, a polícia não estão em todo lugar a 
todo momento e eu preciso proteger quem amo, eu preciso proteger quem acredito, eu preciso proteger 
a minha família, eu preciso proteger meus filhos e não é toda hora que eu vou ter homens da Guarda 
Municipal, da Polícia Militar, da Polícia Civil, da Polícia Federal plantados na minha casa, me 
protegendo! Não! Não teremos isso. Na realidade alguns têm. Alguns políticos têm. Não, cidadãos 
comuns não têm isso. Está no dia a dia, na batalha e na luta confrontando traficantes com o corpo, 
suplicando para que eles não assediem seus filhos. Os traficantes que antes se escondiam dentro das 
comunidades, favelas, hoje eles saem pelas ruas e vão nas portas das escolas. E nós precisamos 
combater isso. Esse politicamente correto de proteger um direito humano, que só vem para proteger o 
criminoso, o traficante, o estuprador, o violento, não é isso que queremos. Nós queremos o direito de 
humanos para humanos. E existem certos tipos de crime tão violentos e tão inacreditáveis que esses 
cometedores de absurdos e abusos nem humanos se consideram. Pelo menos, eu não considero. Sabe o 
que acontece? A gente, enquanto direita ou conservador, nós, enquanto conservadores, percebemos que 
no governo Bolsonaro existia menos violência. A morte era mais ou menos cinquenta mil pessoas por 
ano, vítimas de mortes violentas. Eu estou falando que cinquenta mil pessoas morriam, por ano, 
vítimas de mortes violentas. Quando o Bolsonaro assumiu, esse número caiu vertiginosamente. 
Quando a esquerda e o PT entraram, esse número aumentou. Você quer saber uma verdade? A 
violência contra a mulher, que a gente tanto fala aqui e combate, a violência contra a mulher, que é tida 
e apontada muitas vezes: ‘Olha, como eles não respeitam as mulheres...’. Pois bem, foi no governo 
Bolsonaro que teve o menor índice de violência contra a mulher. Também foi no governo Bolsonaro, e 
não no governo da esquerda, que tivemos o menor índice de assassinatos de irmãos homossexuais. Isso 
é um dado, isso não é um discurso político, isso é uma estatística, isso é constatação. Isso é ciência, é 
resultado. Mas quando você tem um líder político que privilegia o criminoso, que diz que a culpa do 
tráfico não é do traficante, é do viciado, é esse líder que está aí. É esse cara que está falindo as famílias 
do Brasil. Nós estamos hoje nos piores índices de dívida familiar do Brasil. Ele não quer saber dos 
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brasileiros, ele não quer saber dos nordestinos, é um traidor do Nordeste. A gente deveria estar 
contente e feliz. Nossa cidade João Pessoa vem despontando, de uma maneira positiva. É isso, João 
Pessoa vem despontando de maneira positiva. As áreas e os espaços terrenos estão sendo valorizados. 
Inclusive, eu estava fazendo um estudo junto com o Balneário Camboriú, que é mais ou menos um 
tempo aí de 15, 20 anos de como esse mercado se posiciona, a gente está muito semelhante, 
vereadores, muito semelhante. Pessoal fala do Sul. Pois bem, João Pessoa tem esse crescimento, que se 
assemelha a um estado do Sul. Só que o que eu quero não é que a gente cresça economicamente. Sim, 
economicamente é importante. Mas não em valorização de imóvel de Balneário Camboriú. Eu não 
quero isso. O que eu quero é que a minha educação, educação do Nordeste, educação da Paraíba seja, 
sim, equiparada aos irmãos sulistas. Eu quero é isso. E não é. Educação que está abaixo de uma média. 
Salvo engano, 3,5% da população. É um dos Estados com o maior índice de analfabetismo. A nossa 
grande João Pessoa foi apontada como um dos Estados com o pior índice de educação do Brasil. O 
terceiro pior índice de educação do Brasil. É sobre isso. A violência que acontece, que tem reflexo 
nessa juventude que está nas escolas. A gente vê um analfabetismo funcional acontecendo e 
entendendo porque que as pessoas ainda olham para esse partido, para o PT e para a esquerda e acham 
que são eles que vão dar a solução. Parem. Quase vinte anos desse governo, que só atrasou o Brasil, 
que só aumentou a violência, que só aumentou a criminalidade. Eles não merecem outra chance, nem 
outra oportunidade. Vamos refletir, gente, vamos para número. E eu falo aqui para pessoas que pensam 
até diferente de mim, na maneira ideológica. Mas meu irmão, é somente tirar a venda dos olhos e 
entender que os violentos são aqueles que agem numa corrupção em massa institucionalizando e 
criminalizando a política, como se isso fosse normal. Não é. A gente não pode se acostumar com o que 
aconteceu com Vorcaro, se acostumar com os absurdos que estão ali. A gente não pode se acostumar 
com isso. Você sabe qual foi a maior tristeza dos políticos que foram pegos nas lentes do Vorcaro? 
Você sabe qual foi o maior temor, vereador Milanez? Maior temor dos políticos corruptos que estavam 
lá, naquelas orgias, no cabaré de Brasília, o maior temor não foram os bilhões que eles saquearam da 
nação. O maior temor era a esposa dele vê-lo de sunga ou seminu com aquelas modelos ou prostitutas 
trazidas de fora, da Europa. Eles não se escandalizam em fazer o mal, a corrupção. Eles não entendem 
que corrupção mata. São caras de pau. E é preciso que a gente seja mais reflexivo sobre isso. A gente 
está aqui para contar história. A gente está aqui dizer a você uma realidade. Não desista de João 
Pessoa, da Paraíba, nem do Brasil, não. Não desistam. Existe gente boa ainda na política e você pode 
decidir quem entra e quem sai. E é por isso que eu torço muito por esses novos políticos que 
assumiram o comando do Governo do Estado, Lucas Ribeiro, e da nossa João Pessoa, Leo Bezerra. 
Sigam firmes. Sobre vocês está a população de mais de quatro milhões de habitantes que precisam sair 
da dívida familiar que o PT deixou, que precisa reduzir a inflação que o PT deixou, que precisa reduzir 
a criminalidade que a esquerda e o PT deixaram. Vocês precisam sair dessas algemas. E é por isso que 
eu rogo a Deus e contem comigo. Acabei de ver nos blogs, Política Etecétera, Portal da Capital que o 
governador Lucas Ribeiro ligou para o prefeito Leo Bezerra para dizer que estão juntos para somar em 
favor da Paraíba. É essa política, vereador Milanez. É essa política, vereador Guguinha. É essa política 
que nós queremos. Divergências ideológicas, tudo bem. Divergências políticas partidárias, tudo bem. 
Mas pelo amor de Deus, não sacrifiquem o povo da Paraíba em nome de uma ganância de um poder. 
Esses jovens que aí estão podem libertar a Paraíba do atraso, da falta de educação, da tristeza do 
esquema da corrupção. São esses jovens que estão aí. Esses chefes do Executivo. Vocês podem mudar 
o futuro do povo da Paraíba. Vocês não estão aí à toa, Leo Bezerra, Lucas Ribeiro. E eu quero mandar 
essa mensagem igualmente para o senador Efraim, que se candidata ao Governo do Estado. Você tem 
nas mãos, senador Efraim, a condição de mudar o futuro do Brasil, na cadeira que está. E contem com 
esse simples e humilde vereador que entrou na Câmara de vereadores sem comprar um voto, sem 
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apadrinhamento político nenhum, sem depender de deputado estadual ou de federal. Sem gastar um 
milhão e meio de reais, sem ter empregos da prefeitura ou no Governo do Estado. Contem com esse 
humilde vereador que tem apenas como ferramenta a verdade, os valores cristãos como base de uma 
sociedade que será próspera e cheia de educação. É com isso que a gente conta. É nisso que a gente 
acredita”. 
 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 12h50, na presidência, o Sr. vereador Raoni Mendes declarou encerrada a presente sessão, 
marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 07 dias do mês de março do ano de 
2026. 
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